

中共漯河市委机关报
中共漯河市委主管主办
漯河日报社出版

LUOHE DAILY

2024年12月5日
星期四 农历甲辰年十一月初五
今日8版 总第9135期

国内统一连续出版物号:CN 41-0014
邮发代号:35-53
投稿邮箱:lhrb001@163.com
网址:<http://www.lhrb.com.cn>

中国春节申遗成功

新华社巴拉圭亚松森12月4日电(记者 周永德 朱雨博)中国申报的“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”4日在巴拉圭亚松森举行的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第19届常会上通过评审，列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。至此，中国共有44个项目列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录、名册，总数居世界第一。

春节是内涵最为深厚、内容最为丰富、参与人数最多、影响最为广泛的中国传统节日。每逢春节前后，全世界华人都会围绕着辞旧迎新、祈福纳祥、团圆和谐的主题欢庆这一佳节。数千年来，春节不断维系和强化着个人、家庭和国家的情感纽带，对中华文明的绵延赓续发挥了重要作用。随着海外传播范围的日趋扩大，春节已成为世界普遍接受、认同和欣赏的中华文化符号。

“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”为中国人共享，在全国各地广泛实践，寄托了中国人的人伦情感、家国情怀，体现了人与自然和谐共生、人与人和睦相处的价值理念，在促进家庭和睦、社会和谐、经济发展、环境保护等方面发挥着重要作用。该遗产项目列入人类非物质文化遗产代表作名录，对增进海内外中华儿女的文化认同、践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体具有重要意义。

秦保强到经开区调研时强调

聚焦功能定位 持续加压奋进 在全市高质量发展大局中当标杆作表率

本报讯(记者 高雪茵)12月3日，市委书记秦保强到经济技术开发区调研重点工作推进和企业生产经营情况，并主持召开现场办公会，听取经济技术开发区整体工作情况和下一步工作计划汇报，研究解决有关问题。市领导乔彦强、周剑参加。

来到卫龙美味集团在建项目现场，秦保强详细了解项目基本情况，参观新上项目生产车间，强调要抢抓当前有利形势，匹配资源要素，加快项目建设，尽快投产达效。要加紧调试设备，优化生产流程，确保项目投产即高质量运营。

四川白家阿宽食品产业股份有限公司是国内最大的新型方便食品生产企业。秦保强来到白家阿宽食品中部生产基地项

目，了解项目建设进度、企业科研情况，强调要坚持创新驱动发展，建立健全创新机制，引进高端设施设备，集聚科研人才，攻克技术难题，以科技研发新突破助力企业高质量发展。要发挥企业的影响力和带动力，吸引更多食品产业链企业集聚漯河，形成集群效应。要在确保安全前提下，采用“边建设、边装修、边生产”模式，加大项目推进力度，尽快形成产能。

加多宝凉茶饮料生产项目实现了“当年开工、当年投产”的“漯河速度”。秦保强实地察看生产线和产品仓库，了解产品生产销售情况，强调要整合利用全市物流、信息流、原材料等资源要素，积极谋划实施新质生产力项目，实现食品企业优势互补、集群发展。

在现场办公会上，秦保强听取了经开区及各相关部门工作情况汇报。他指出，经开区作为全市经济发展和项目建设的主战场、主阵地、主引擎，要坚定信心、自我加压，不断解放思想、更新观念，全面提升学习运用政策能力，明确工作措施路径，持续为漯河经济社会发展挑大梁作贡献。要聚焦高质量、奋勇争第一。聚焦知名食品企业集聚区定位，明晰招商引资主攻方向，汇聚知名食品品牌企业，不断壮大主导产业规模，形成集聚效应；聚焦高端制造链群引育示范区定位，瞄准科技最前沿，强化食品装备、液压科技等智能制造产业链群引育，持续做好延链补链强链文章，实现关联产业集群发展、相互赋能；聚焦新质要素集成引领区定位，加快

生产要素向新质生产力集聚，把高质量发展成效体现在实际工作和具体项目中。要稳住基本盘、创造增长点。围绕“老树发新芽”，“一企一策”量身制定方案，鼓励支持优质企业技改升级、上新项目、扩大产能，助力企业释放发展动能、不断做大做强；围绕“小苗成大树”，实施“精准滴灌”，提供政策制定、环境优化、科技创新等一体化支持服务，强化技术、人才、土地等要素保障，吸引企业总部、研发中心、结算中心等扎根漯河；大力发展电商、跨境电商和内外贸易，积极拓展国内外市场，不断提高企业对外开放水平；围绕做优做强现代服务业，加快发展现代物流、科技研发、国际贸易、品牌展示、产品推广等。(下转02版)

立足新发展定位 实现高质量发展
县区(功能区)调研行

活力源汇成功探索老城区高质量发展之路

■策划/本报记者 张炜扬
文/本报记者 李丹

传统商贸核心区如何焕发消费新活力？一年来，源汇区文商旅创融合发力，大放异彩：全区前三季度累计接待游客745.2万人次，实现综合性收入20.75亿元，河上街景区获评首批河南省省级夜经济集聚区，全区社会消费品零售总额增速位居全市第一。

传统产业如何提升企业“含智量”？源汇区智能制造产业延链补链、集群集聚：6个智能制造产业园汇聚企业17家，已具备光学玻璃生产、精密制造产业基础；3个医疗器械专业园区建设稳步推进，形成了较为完整的输注产业链，19家企业实现营收33.02亿元。

循环经济如何激发发展新动能？源汇区生态循环经济产业变废为宝、向“新”发力：一期规划面积约3平方公里的生态循环经济产业园，5个项目完成投资12.65亿元；签约的九高分子材料已开工建设，预计12月底建成试运营，项目建成后将成为全国最大的工业托盘生产基地。



源汇区招引一批高新技术企业入驻，医疗器械百亿级产业集群逐步形成。图为河南美沙瓦医疗科技有限公司医用纸塑包装生产车间。
本报记者 焦海洋 摄

源汇区紧紧围绕市委提出的“文商旅创融合中心区、智能制造集聚区、循

环经济示范区”发展定位，以务实的创新举措带动产业业态焕“新”添

“绿”，“三区”建设实现了高标准定位、高质量实施、高水平打造，探索出了一条老城区高质量发展之路。

文商旅创深度融合 活力源汇扑面而来

今年国庆假期，源汇区交出了一份沉甸甸的文旅答卷：河上街等景区累计接待游客136万人次，综合旅游收入达5.4亿元。

作为首批河南省省级夜经济集聚区，河上街景区坚持以“旅游+”为核心支撑，融合河上街文旅小镇、神州鸟园、河上街运动神兽馆、中州抗战纪念馆、布衣巷特色小吃街等景点，打造夜游、夜健、夜食、夜展、夜秀、夜娱、夜购、夜宿八大主题场景，推出了夜游、演艺、美食、非遗、文创、灯光秀等200多个“夜”态产品，形成了规模化、集群化的夜间经济消费协同发展矩阵，成为漯河文化旅游消费的新IP。(下转02版)

近年来，源汇区紧紧围绕“文商旅创融合中心区、智能制造集聚区、循环经济示范区”发展定位，坚持项目化管理、专班化推进，全力以赴创亮点、出特色，以实际行动推动“三区”建设取得新成效、开创新局面。我们将以“三区”建设为目标，按照“高起点规划、高标准建设、高质量推进、高水平打造”的要求，以争先的信心、高昂的斗志、拼搏的姿态，全力建设高品质老城。

——源汇区委书记 王奇山

力推动各项工作提质增效、出彩添彩，着力为现代化漯河“三城”建设贡献力量。

文商旅创融合中心区建设，突出提档升级。重点抓好河上街景区9大类31个项目建设，改善漯河古镇周边游玩体验，持续开发汉服体验、沉浸式艺术婚庆等新场景新业态，以大商业理念整合零散商业市场，推广大张(长申玉)连锁经营模式，鼓励支持餐饮

企业打造“特色宴”等，进一步激发消费新活力。

智能制造集聚区建设，突出集群集聚。做好延链补链强链文章，力争把智能制造、医疗器械两大主导产业做大做强做优。实施经营主体培育倍增计划，建立优质中小企业梯度培育清单，力争今年全区规上企业达到90家。推动曙光健士尽快上市，支持三剑客与中原食品实验室深度合作，实

现重点企业提档升级。

循环经济示范区建设，突出“无废化利用+生态化布局+精细化管控”。精

准招引一批科技含量高、节能环保、绿色低碳产业项目，进一步完善循环经济8个门类和4大功能区，加快形成智慧服务、高分子材料、医疗废物处置等产业链条，打造全市乃至全省有影响力的循环经济示范区。

——源汇区委书记 王奇山

“问学”杭城 向新而行 ——全市年轻干部领导能力提升专题研修班侧记

拼的城市特质和精神风貌，许多工作走在全国前列。

起源于萧山区梅林村的“千万工程”经验，走向了全国，引领示范乡村振兴和农业农村现代化建设。

诞生于余杭区小古城村的“众人的事情由众人商量”全过程基层民主实践，已成全国基层善治的典范。

浙江干部群众创造的“枫桥经验”，在实践中不断丰富、持续发展，一个甲子过去，历久弥新。

年轻干部赴杭“赶潮”，究竟学什么？要怎么学？

深入学习习近平新时代中国特色社

会主义思想，学习浙江样板经验，开拓思路视野格局，为全面推进现代化漯河“三城”建设聚智、赋能、添彩。”在研修班开班仪式上，市委组织部有关负责人的话语铿锵有力，为学员们明晰了学习目标，点出了学习思路。

在杭州期间，学员们带着问题一路寻找答案。

在浙江大学，四位专家教授分别以

《坚持发展新时代“枫桥经验”全面提升基层治理能力水平》《公共危机管理与舆论引导》《管理者角色认知与领导能力提升》《加快构建新发展格局着力推动高质量发展》为题，为学员们传经送宝，既有政治理论高度，又有实践指导深度，让学员们接受了一次思想观念洗礼。

(下转03版)

高质量教育培训干部 高水平服务“三城”建设
主办：中共漯河市委组织部

普及宪法知识 弘扬宪法精神 我市宪法宣传教育工作纪实

■本报记者 薛宏冰

12月4日上午，我市“宪法宣传周”活动启动仪式在郾城区龙城镇党性锤炼基地广场举行。活动现场热闹非凡。台上，民乐合奏《百鸟朝凤》、法治短剧《两棵银杏树的故事》等文艺演出精彩纷呈；台下，市直及郾城区近90个单位摆放宣传展板、设立咨询台，向群众宣传宪法、解答法律问题。

今年12月4日是第十一个国家宪法日。今年“宪法宣传周”活动的主题是“大力弘扬宪法精神，推动进一步全面深化改革”。

近年来，我市将宪法的学习宣传教育作为“八五”普法的重要任务，推动宪法学习宣传教育常态化、制度化，广泛开展群众性法治文化活动，宪法精神在沙澧大地落地生根、深入人心。

部门联动 织密普法之网

“弘扬宪法精神 共筑沙澧安宁”宪法主题无人机表演绽放夜空；“事事有法可依 人人知法守法”法治声音通过电台传到大街小巷；各行各业志愿者走进社区、乡镇、企业开展普法活动……在我市，宪法宣传教育不是单一部门的任务，而是全社会共同的责任。

按照“谁执法谁普法、谁主管谁普法”普法责任制要求，市普法办将宪法学习宣传教育纳入各单位普法责任清单和年度计划，以实际成效为衡量标准，确保宪法宣传教育的每一粒种子都能落地生根、开花结果。

了解到，我市各级各部门积极行动，从内部学法、外部普法、联合普法着手，出台了详细工作方案，通过召开党委(党组)会议、理论学习中心组(扩大)会议、全体人员会议和举办主题党日活动、宪法专题讲座等，开展宪法集中学习、座谈交流和知识测试等活动，持续推动宪法学习宣传教育深入开展。

为进一步拓展宪法宣传的广度和深度，各级各部门结合实际开展宪法进乡村、进家庭、进机关、进市场、进校园、进军营、进社区、进酒店、进企业、进网络活动，以“宪法十进”推动宪法学习宣传向更广泛的范围延伸、向基层不断拓展，让宪法精神如春风化雨，润物无声。

“关键少数”引领学法风尚

在我市，领导干部不仅是宪法的学习者，还是宪法的践行者和传播者。

我市充分发挥领导干部的“头雁效应”，通过完善学法用法制度、强化教育培训等措施，增强领导干部的宪法法律意识和依法执政能力，为全社会树立尊法学法守法用法的榜样。在今年我市“宪法宣传周”活动期间，市委直属机关工委举办“万名党员学宪法”活动，(下转02版)



新闻导读

02 | 要闻

培育高素质“新农人”

05 | 民生·社会

漯河市2025年兵役登记公告

06 | 法治时空

宪法宣传接地气 法治观念入人心



漯河发布客户端 漯河日报微信 漯河手机报微信

扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端

关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号